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ГОДИШНИНИ

ВАЛЕНТИНА ДРАГУЛЕВА НА 75 ГОДИНИ

Райна Камберова

Няма випусник на украинистичния профил, който да не е повлиян от 

забележителната личност на Валентина Драгулева – преподавател по украински език в 

Софийския университет „Свети Климент Охридски“. Всички ние сме нейни ученици и всички 

ние сме заразени от нейната нестихваща енергия, жизнеутвърждаващ оптимизъм и висок 

професионализъм.

Валентина Драгулева е родена на 30.09.1937 година в гр. Севастопол, Украйна 

Баща й изчезва безследно по време на Втората световна война, а майка й умира през 1943 

година. От ранна детска възраст останала кръгъл сирак, тя израства в детски дом заедно с по- 

малкия си брат. Понякога Валентина Драгулева разказва за преживяното в този период с тъга в 

гласа и сълзи на очи. Тя е преживяла глад, за които ние в нашето съвремие само четем, 

преминала е през трудности, които днес звучат като част от книга или филм, но най- 

впечатляващо е, че препятствията не са я сломили, не са я обезверили, а са я превърнали в 

целеустремен, жизнерадостен човек, който винаги ще те посрещне с усмивка.

През 1959 г. е приета да учи в Днепропетровския държавен университет, 

специалност „Украинска филология“. В Днепропетровск тя се запознава с бъдещия си съпруг 

Антон Драгулев и не след дълго заминава за България. В София В. Драгулева завършва 

специалност „Руска филология“ в Софийския университет. Научен ръководител на дипломната й 

работа е проф. Симеон Русакиев, виден славист и изследовател на украинския език и култура в 

България.

След дипломирането В. Драгулева дълги години преподава руски език в 

различни български училища, но никога не губи връзката със своите украински корени. Затова 

през 1996 година, когато е открит профилът Украинистика, по покана на доц. Л. Терзийска
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започва да преподава украински език. Въпреки че от дълги години не е работила с родния си 

език, Валентина Драгулева или пани Валя, както я наричаме всички нейни студенти, приема 

предизвикателството и до ден-днешен е един от най-големите радетели за развитието на 

българската украинистика. По време на учебния процес тя успява да разкрие украинската 

душевност и култура пред студентите чрез своя различен поглед на украинка, живееща в 

България, а също така и на украинка, обичаща родината си.

Освен с активен академичен живот В. Драгулева води и активна обществена 

дейност – тя е съосновател на Фондацията „Мати Украйна“, на два пъти е избирана за 

вицепрезидент на същата фондацията, участва на световните конгреси на украинската диаспора, 

поддържа контакти с дъщерята на Михаил Драгоманов – Наталия Драгоманова, участва в 

конференции, семинари.

Тази година през месец септември Валентина Драгулева навърши 75 години. 

Във тази връзка бихме искали да я поздравим и да й пожелаем здраве и щастие, а на нас си 

пожелаваме да е винаги край нас. Благодарим Ви, пани Валя!
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